[bookmark: _GoBack]OSIĄGNIĘCIA UCZNIÓW LICEUM OGÓLNOKSZTAŁCĄCEGO NR 1 IM. T. KOŚCIUSZKI 		W JAROCINIE
- Liceum zostało zaproszone po raz kolejny do udziału w Wielkopolskiej Superlidze Liceów. To przedsięwzięcie Samorządu Województwa Wielkopolskiego realizowane przez Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli                     w Poznaniu we współpracy z Uniwersytetem imienia Adama Mickiewicza                  w Poznaniu. W tym roku szkolnym uruchomiono trzy ligi przedmiotowe.                Nasi uczniowie wystartowali w lidze biologicznej. Drużyna w składzie:                Maria Świdurska, Zofia Szymanowska, Zofia Janiak, Tomasz Rutecki to – absolwenci oraz Maria Przybylska i Magdalena Krzekotowska z klasy III A zajęła I miejsce w tej trudnej rywalizacji.
- Magdalena Krzekotowska z klasy III A została  finalistką   etapu okręgowego 53. Olimpiady Biologicznej. 
- Małgorzata Jankowska z klasy III B została finalistką etapu regionalnego                  50. Ogólnopolskiej Olimpiady Geograficznej. 
- Pierwszoklasista Jakub Frydryszak z  I E został laureatem XVI Regionalnego Konkursu Informatycznego, w którym uczestniczyli  najlepsi informatycy szkół ponadpodstawowych z terenu południowej Wielkopolski.
-  Oskar Kuźmik z I C zajął 5 miejsce w eliminacjach regionalnych  konkursu PGE Turniej Maszyn Wodnych.
- Robert Wojtkowiak i Mateusz Roszak z klasy III C to laureaci Olimpiady Matematyki Stosowanej organizowanej przez Politechnikę w Białymstoku. Obaj posiadają już indeksy na I rok studiów na dowolnym kierunku Politechniki Białostockiej.
- Jan Klauza, Filip Jankowski, Jonasz Błaszczyk, Oskar Kuźmik, Tymoteusz Grenda- wszyscy z klasy I C,  Maja Roszak z II A oraz  Damian Surdukowski                   i Robert Wojtkowiak z III C uzyskali wyróżnienie w prestiżowym Międzynarodowym Konkursie Matematycznym Kangur.
- Zespół w składzie: Kamil Mikołajczak i Paweł Taraszkiewicz zajął 2 miejsce              w kategorii artystyczno-literackiej grupowej w ogólnopolskim konkursie Żywe Powstanie 2023. 105 lat radości z wolności zorganizowanym przez Instytut Poznański, prezentując swój film pt. Powstańcze wiadomości. W tym samym konkursie, w kategorii wokalnej, Dobrosława  Wielgosz zajęła I miejsce dzięki napisanej przez siebie piosence Pieśń ukochanej Powstańca. II  miejsce w tym konkursie zajął Michał Krzyżaniak z autorską piosenką  pt. Oddajcie.
- Dobrosława Wielgosz wygrała Ogólnopolski konkurs Piosenki o wolności,  który odbył się w Katowicach.
- W ogólnopolskim Konkursie Historycznym Sztafeta pamięci. Losy mojej rodziny w czasie II wojny światowej  wyróżnienie otrzymała Magdalena Krzekotowska z klasy III A – w nagrodę uczestniczyła  w 10-dniowym wyjeździe edukacyjnym do Austrii i Włoch, biorąc udział w centralnych uroczystościach związanych z 80. Rocznicą bitwy o Monte Casino.
- Wiktoria Jańczak  otrzymała wyróżnienie  w X Ogólnopolskim Konkursie Recytatorskim W kręgu poezji i prozy lagrowej więźniarek obozu KL Ravensbruck  pod patronatem honorowym małżonki Prezydenta RP pani Agaty Kornhauser Dudy i reprezentowała Wielkopolskę  podczas wizyty w Pałacu Prezydenckim.
- Ewa Kołecka, Olga Trawińska i Emilia Jędrzejak otrzymały wyróżnienie                   w  ogólnopolskim konkursie Bohater na 100, na który wpłynęło około 1500                               prac z całej Polski.
- Dariusz Nowak z klasy II A  zdobył II miejsce w kategorii szkół ponadpodstawowych w Wielkopolskim Konkursie Filmowym I love my country the beauty of Wielkopolska (kocham swój kraj- piękno Wielkopolski) organizowanym przez Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli w Kaliszu                             oraz Departament Edukacji i Nauki Urzędu Marszałkowskiego Województwa Wielkopolskiego.
- Wiele sukcesów odnieśliśmy też w rywalizacji sportowej w ramach Wielkopolskich Igrzysk Młodzieży Szkolnej XXV Licealiady. Nasi uczniowie startowali w 26 konkurencjach sportowych, awansowali aż do 23 finałów wojewódzkich Mistrzostw Wielkopolski.  						Wróciliśmy na dobre do czołówki szkół w rywalizacji sportowej.                    Wśród  182 sklasyfikowanych szkół ponadpodstawowych zajęliśmy 6 miejsce                            w województwie wielkopolskim uzyskując tytuł Najbardziej usportowiona szkoła w Wielkopolsce. 
- Agata Szymczak, Gabrysia Górecka w 2023 roku zajęły dwa pierwsze miejsca wśród uczniów powiatu jarocińskiego w Konkursie Wiedzy o Sejmie, zorganizowanym przez biuro Komunikacji Społecznej Kancelarii Sejmu,                        w nagrodę uczestniczyły w wycieczce do Parlamentu RP
- Martyna Antczak z kl. IV A zajęła 3 miejsce i uzyskała tytuł laureatki w finale XVIII międzynarodowego Konkursu Literackiego o Nagrodę FanFila 2023 r.,                za cykl wierszy zatytułowanych „Moje byłe i inne stworzenia magiczne”
- Zofia Szymanowska, Zofia Janiak i Julia Owczarz z klasy IV A brały udział                 w Konkursie Chemicznym organizowanym przez uniwersytet imienia Adama Mickiewicza w Poznaniu
- Marek Sierkowski i Łukasz Gintrowicz z kl. IV C oraz Jerzy Matuszczak z klasy IV E reprezentowali naszą szkołę w etapie okręgowym VIII Olimpiady Statystycznej w 2023 roku
- Nicole Antkowiak, Magdalena Walczak, Natasza Piosik, Anna Telga, Julia Janc z klasy IV B oraz Nadia Taterka z klasy IV C reprezentowały naszą szkołę                            i osiągnęły bardzo dobry wynik w Ogólnopolskim Konkursie Języka Angielskiego „Olimpus”.

